



PROA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Redacción, Administración y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera, 1
Teléfonos: 1963 y 1965

MENSAJES DE NAVIDAD

El Papa pide por la victoria sobre el odio y el rencor que separa los pueblos

Ciudad del Vaticano, 24.—Su Santidad el Papa ha recibido esta mañana al Sacro Colegio de Cardenales, que acudió a felicitarle, como de costumbre, con motivo de las actuales fiestas. En respuesta a las palabras pronunciadas por el cardenal romano, el Pontífice pronunció una alocución, radiada posteriormente en cuatro idiomas, en la cual, después de agradecer el saludo y votos formulados por el Sacro Colegio y de corresponder a ellas, afirmó que ningún acontecimiento humano puede turbar el Misterio Divino de la Natividad de Jesús, que nos enseña, desde su cuna, todas las desgracias. Expresó la esperanza de que todas las naciones resuelvan los problemas sociales con espíritu cristiano, y puso de relieve la angustia con que sigue los acontecimientos actuales durante los cuales, y, sobre todo, a su terminación, será preciso proseguir la obra de ayuda espiritual para curar las llagas producidas por la guerra. Aludió luego a los prisioneros de guerra y a sus familias, objeto de su paternal preocupación, y a los cuales había tratado de hacer llegar palabras de aliento y consuelo. Habló también de las iniciativas adoptadas en diferentes Estados en favor de esos prisioneros y de los refugiados, y recordó las declaraciones que hizo hace un año sobre una paz basada en la justicia, que continúan hoy siendo de actualidad. Afirmó que las premisas esenciales para la implantación de un nuevo orden en Europa son: Primero, victoria sobre el odio y el rencor que separa actualmente a los pueblos y a los Estados; segundo, victoria sobre la recíproca desconfianza; tercero, victoria sobre el principio de que la utilidad sea base del Derecho; cuarto, victoria sobre las diferencias demográficas y económicas que existen en el terreno de la economía mundial para que todos los Estados tengan los convenientes medios de vida, y quinto, victoria sobre el egoísmo, que deberá ser sustituido por una sincera solidaridad y por una colaboración fraternal. Rogó a Dios por la pronta terminación del actual conflicto y expresó su vivo deseo de que los hombres resistentes encuentren una solución equitativa para establecer un orden verdaderamente nuevo, fuente de felicidad para todos los pueblos. Terminada la alocución, el Pontífice dió su apostólica bendición.—EFE.

Churchill trata de divorciar al pueblo italiano de Mussolini

Londres, 24.—El jefe del Gobierno británico, se dirigió anoche por radio al pueblo italiano. Recordando la antigua amistad angloitaliana y la camaradería que les unió durante la guerra europea, "Ahora estamos en un momento sólo al principio de esta guerra, que nadie sabe dónde terminará". "Pero sé que sólo un hombre es responsable de la guerra entre Inglaterra e Italia. Yo no niego que sea un gran hombre; pero en diez años de poder sin restricciones llevado a su país a la ruina." "El primer inglés leyó un mensaje que dirigió al Duce al asumir el poder. Dice en él que deben evitar las destrucciones. Ocurra lo que ocurra en el Continente, Inglaterra irá hasta el final, aunque sea a costa de su vida, que será defendida por los Estados Unidos y otros países de América." "Duce, en la que el jefe del Gobierno italiano recuerda la camaradería de Abisinia y las sanciones como el estado de servidumbre que se encontraba Italia en su guerra a Alemania, comprende que los mismos sentimientos asientan a nosotros en el tratado de

loalemán, sentimientos que son los que guían la política italiana y la guiarán contra todo acontecimiento." Churchill terminó su discurso diciendo que en la contestación del Duce se ve quién quería la paz y quién la guerra. Condenó el ataque italiano a Grecia y dijo que "la voz de la Italia a Grecia y dijo que "la voz ser dueña de sus destinos".—EFE.

Nueva violación del territorio suizo

Berna, 25. El estado mayor del ejército suizo comunicó que "También durante la noche de Navidad los aviones extranjeros han violado nuestro espacio aéreo. Un vuelo de norte a sur se ha llevado a cabo después de las 23 horas sobre la región al oeste de Coiro. El vuelo ha sido comprobado en 25 de diciembre en la base de Engadines. En Coiro se dió una alarma aérea de cierta duración".—EFE.

Jorge VI muestra confianza en el porvenir, pero pide a su pueblo que esté preparado

Londres, 25.—El Rey Jorge VI ha dirigido al Imperio británico un mensaje con motivo de las fiestas de Navidad, en el que dice que "En el ejército existen actualmente numerosos ausentes de sus hogares, que no pueden disfrutar de la paz y buena voluntad que la Navidad aporta, por tener que estar preparados y alertas para resistir al invasor, si éste se atreviera a llegar a Inglaterra". Habló luego de la ayuda que presta el Imperio, ayuda que principalmente se aporta en favor de Inglaterra. Dice que "después de la victoria, el día de Navidad será más dichoso para todos los que vuelvan a sus hogares. Si la guerra trae consigo separaciones, también procura una nueva vida, procedente de los sufrimientos y sacrificios que todo el pueblo comparte con satisfacción". Terminó diciendo: "Podemos afrontar el año nuevo con mayor confianza, no menospreciando el peligro y las dificultades a que hemos de hacer frente. Pero recibimos

Roosevelt

DICE QUE LOS AMERICANOS DESEARAN CONTRIBUIR PACIFICAMENTE A LA INSTAURACION DE UN MUNDO MEJOR

Washington, 25.—Con motivo de las fiestas de Navidad, Roosevelt ha dirigido un mensaje al pueblo norteamericano en el que declaró, entre otras cosas, que la mayor parte de los pueblos no han perdido aún la esperanza de que en el porvenir se cree un mundo mejor. "Los americanos —añadió— desearán, sin duda, contribuir de modo pacífico a la formación de este mundo nuevo". Manifestó por último, que los norteamericanos deben procurar que estas fiestas de Navidad sean especialmente alegres para los niños, ya que para los adultos no pueden ser demasiado jubilosas debido a las circunstancias actuales.—(Efe).

Siempre fué necesario y solemne el Censo de Población. Mas nunca como ahora. El Censo de España de 1940 es el primer recuento que la Patria hace de sus hijos, después de la negra noche de mil días.

alientos y ánimos por los éxitos que nuestros combatientes y sus aliados han conseguido contra el enemigo en tierra, mar y aire. El porvenir será difícil, pero estamos bien situados en el camino de la victoria. Con la ayuda de Dios nos abriremos camino hacia la victoria y la paz". También dirigió el Rey Jorge VI un mensaje de Navidad a los tripulantes de buques mercantes y de pesca británicos, a los que animó para proseguir su tarea para aprovisionar al Imperio.—(Efe).

Hess dice: 'Nuestras fuerzas están convencidas del triunfo final'

Berlín, 24.—Esta tarde, el lugarteniente del Führer, Rudolf Hess, ha pronunciado el siguiente discurso, con motivo de la Navidad, retransmitido por todas las emisoras alemanas e incluso países ocupados: "La Navidad—dijo—es la más solemne de las fiestas alemanas. Profunda, sublime e íntima como ninguna. En todos los puntos donde viven alemanes celebraron esta fiesta y así dieron ejemplo del carácter y el espíritu alemán. En esta segunda Navidad de guerra hay soldados alemanes en Noruega, Francia, Bélgica, Holanda y Dinamarca; en la gobernación general de Rumania, en los cruceros auxiliares del Atlántico, en sumergibles, acorazados y cruceros. Los soldados alemanes se reúnen alrededor de un árbol de Navidad iluminado". A continuación, Hess recordó a los caídos diciendo: "Sólo los que yacen olvidados están realmente muertos. Los caídos alemanes no han sido olvidados, porque viven entre nosotros". Se refirió después el ministro a la situación militar y política, y dijo: "Tenemos el convencimiento de que esta victoria será la bendición para Europa y reportará tal vez al mundo una paz verdadera. En un solo año el aspecto de Europa se ha transformado. En nuestro Continente ha pasado algo así como un despertar, y muchos de sus pueblos ya se han librado de las cadenas plutocráticas. El poder del oro ha sido eliminado, y la espada continental de Inglaterra, o sea Francia, ya no está a disposición de la Gran Bretaña. Todos nosotros sabemos y ante todo lo sabe el enemigo que Alemania, en sus esfuerzos dentro de esta lucha, aún no ha llegado al punto máximo de su poderío. Siempre es mayor el número de aviones y sumergibles. Y que nuestro Ejército no pasa durmiendo el tiempo que le queda hasta lanzarse al nuevo ataque es cosa que sabe todo el mundo. Es indiferente si nuestros soldados y el enemigo están separados por el agua. Inconmovibles en su certeza de que son invencibles nuestras fuerzas armadas están dominadas por su fe en el Führer, e impregnadas del sentimiento de justicia de esta lucha y unidas en el Nacional-socialismo. Estas fuerzas armadas están convencidas del triunfo final". El orador señaló después el gigantesco trabajo que se realiza en la economía y en las organizaciones políticas de la Patria. "Tal vez Inglaterra, justamente, caerá víctima de las armas empleadas contra nosotros y que provocó contra ella misma: la guerra de bombardeos, que ella comenzó. El Führer quiso evitar esta forma de lucha. Inglaterra la buscó a sabiendas. Ahora debe llevar las consecuencias. La justicia divina se dirigió contra Inglaterra. Creyendo en la justicia divina y en el derecho propio realizamos esta lucha hasta el triunfo de la justicia y el derecho".—EFE.

El Führer pasó la Nochebuena con los combatientes

Frante del Oeste, 25.—El Führer y Jefe Supremo de las fuerzas armadas alemanas, ha pasado la fiesta de Navidad del segundo año de guerra, de la misma manera que el año anterior, con sus soldados y trabajadores del frente del Oeste.—(Efe).

Las fiestas de Navidad

Madrid, 25.—Comunican nuestros corresponsales de provincias que en todas las capitales se han celebrado con la solemnidad tradicional, las fiestas religiosas de estos días. Las diversas instituciones del Partido han repartido ropas y donativos. Algunas autoridades han sentado a sus mesas a niños de familias humildes.—

Alegremente se celebra la NAVIDAD

Un tiempo de heladas verdaderamente horribles y secas, ha caracterizado las Pascuas de Navidad en León.

Ello ha hecho aumentar la mortalidad entre personas ancianas y débiles que no han podido soportar las bajas temperaturas.

Aparte de esta nota triste, el Aguinaldo Social, las pagas extraordinarias y la caritativa generosidad de tantas personas que hacen el bien ocultamente, ha permitido que las Pascuas guardasen, y aún superasen, las características notas que las hacen fiestas verdaderamente amables en todos los sentidos.

El martes se distribuyeron más de tres mil arrobas de patatas como complemento del Aguinaldo Social, y se formaron largas colas, con este motivo, a las puertas de los almacenes.

Otra nota muy simpática de las fiestas ha sido la instalación de numerosos "nacimiento", lo mismo en las iglesias que en domicilios particulares.

Hay, como es natural, para todos los gustos infantiles.

Mucha concurrencia a la Misa en los Capuchinos y bastante, a pesar del frío, a otras muchas iglesias.

El día de ayer se caracterizó por el magnífico sol y la gran animación.

Procuraremos dar unas cuantas notas de todo, aunque la falta de espacio, por dar algún descanso al personal obrero, impida ser más extensos.

LA CENA EN LA BENEFICENCIA

Con asistencia de nuestro digno alcalde y concejales de este Ayuntamiento, amén de otras distinguidas personas, se celebró la tradicional cena en el Asilo de Beneficencia, señalándose este año por un carácter de recogida intimidad que creemos la hace más grata que ciertas aglomeraciones de gentes que culminaron en aquellas cachupinadas con bailes y todo de años atrás, donde los pobres eran un pretexto para pasar un ratito de juerga los visitantes.

Se sirvió el clásico pavo, merluza... En fin: que no careció de nada la cena; fué tan espléndida como en los mejores años y los asilados se divertieron sanamente. Uno de ellos, ciego, tocó el armonium.

LA MISA DEL GALLO EN LOS CAPUCHINOS

Se ha hecho ya clásica estos años la Misa del Gallo en el convento de San Francisco. Acude todo León. Es, por otra parte, un pequeño acontecimiento artístico. Y este año a esa nueva tradición se unió la solemnidad impresionante del rito de los hijos del Seráfico, en sus ceremonias de Navidad.

Rezados los "Maitines", por la Comunidad, a media noche como diariamente ordena la Regla, el Padre Guardián entonó un "Te-Deum" y se formó la procesión llevando el Niño Jesús desde el coro hasta el altar mayor. Impresionaban las voces de los frailes.

Al llegar al altar, se dió a adorar el Niño Jesús a la Comunidad y autoridades asistentes, entonando los coros de las organizaciones de Falange hermosos villancicos.

La "schola" de los Capuchinos y el orfeón de Educación y Descanso, cantaron la misa de Ravello, dirigida por el maestro Odón y a toda orquesta. La celebró el padre Guardián de los Capuchinos, asistido de otros dos religiosos.

Los coros del SEU y los del Frente de Juventudes cantaron al Ofertorio y a la Comunión. Gustó mucho un villancico cantado a dos voces por los chicos del SEU, lo mismo que otro cantado al final por el coro femenino de Frente de Juventudes. Ambos coros rivalizaron en gusto y entusiasmo.

Asistieron todas las jerarquías de Falange, representantes de los gobernadores civil y militar, coronel Romero, inspector jefe de Primera Enseñanza, etcétera, etcétera.

El templo, abarrotado de fieles. Comulgaron tantos, que tuvieron que dar la comunión tres sacerdotes.

OTRAS MISAS

Tanto en la Catedral como en otras iglesias, hubo misas del Gallo. En la Catedral asistió el señor Obispo de capa magna, a la conventual. Hubo algunos bonitos villancicos.

EXTRAORDINARIOS DE PASCUAS

En el Hospicio Provincial han disfrutado los asilados de espléndidos extraordinarios.

En la Asociación de Caridad se sirvió un extraordinario. Asistieron el señor Obispo y el alcalde de la ciudad.

Hubo también "extras" en los comedores de Auxilio Social.

SOCIEDAD COMERCIAL DE HIERRO.—C. A.—MADRID
Carpintería metálica, ventanas, puertas, vitrinas, etc., etc. Presupuestos gratis. Delegado comercial de ventas, D. MANUEL G. DUCAL. Avenida República Argentina 10, 2.º

FRUITEROS REVENDEDORES

No comprar naranjas ni mandarinas, sin antes consultar con el Almacén de la Avda. de la República Argentina. Letra M.

EL FRENTE DE JUVENTUDES

Se celebró ayer animadamente la cuestación en favor del Frente de Juventudes, cuyos afiliados fueron los encargados de ella.

No pudo celebrarse el domingo por el mal tiempo.

Continuaremos hablando de ello.

PATRONOS EJEMPLARES

Con motivo de las fiestas de Navidad, y como dijimos, han sido muchos los patronos que han dado a sus obreros pagas extraordinarias y otros obsequios.

Una empresa que dió muestras de cariño y generosidad hacia sus obreros fué la de Cristalerías Rodríguez, que, aparte, tuvo un éxito popular con sus espejos ya famosos hoy. Y otra la del señor Albendea, al almacenista de comestibles.

Sirvan por hoy estas líneas de aviso de que nos ocuparemos de este asunto.

Para irritaciones de la piel,
Polvos Boratados

TALKER

Belleza perfecta

Leche Nacarada

DERMASOL

**CASAS DE AMPLIACIONES.
REVENDEDORES**

Pida nuevo catálogo "ONIX"
En sortijas, miniaturas con joyas, medallas, dijes, etc.

CINE MARI

PALACIO DEL CINEMA

SEGUNDA GRAN SEMANA DE ESTRENOS

Jueves **COCHE SALON**

Otra moderna y original película.

Viernes **SUENOS DE PRINCIPE (Meyerling)**

La maravilla de las maravillas. Considerada como la mejor producción europea de estos últimos tiempos.

Interpretación cumbre de CHARLES BOYER y la exquisita DANIELLE DARRIEUX.
FILM EN ESPAÑOL

Sábado **LA CANCION DEL DESIERTO**

Producción Ufa por ZARAH LEANDER, la famosa estrella
Copia en Español

Domingo **BAILANDO POR EL MUNDO**

Producción Tobis en Español llena de novedad, gracia e interés.

Su localidad preferida, para cualquiera de las películas antes enumeradas, puede adquirirla en el SERVICIO DE CONTABILIDAD, que la Empresa ha establecido en la Avenida del General Sanjurjo. CASA OLIDEN.

Horas de Despacho: Mañana de 11 a 1; tarde de 4 a 9.

Un importante Decreto de Hacienda Sobretasa en la franquicia para la lucha anti-tuberculosis

El problema de la lucha anti-tuberculosa es uno de los que más han preocupado, y preocupan al Gobierno Nacional y más especialmente a nuestro Caudillo. En plena guerra fué creado el Patronato Nacional Antituberculoso. A raíz de la victoria se dictó la Ley de reorganización y el día 23 de Noviembre del año en curso, apareció la ley aprobando el plan de construcción de Sanatorios y Dispensarios por valor de 180 millones de pesetas. El Boletín Oficial ha publicado otro importante decreto en el que se dispone, como en años anteriores, que la correspondencia que circula durante los días 22 de Diciembre a 3 de Enero próximo, ambos

inclusive, precisará una sobretasa de cinco céntimos en las tarjetas postales y de diez céntimos en las cartas y demás correspondencia cuyo franqueo correspondiente sea superior a veinte céntimos.

Este año existe, con relación a los anteriores, la novedad que para la sobretasa se ha adoptado cuatro tipos de sellos: uno de 40 céntimos más diez céntimos para las cartas; otro de 20 céntimos para correspondencia que por tener otro tipo de impresión haya de franquearse con sellos corrientes y otro especial, también de diez céntimos, para la correspondencia circulada por correo aéreo. Todos ellos, seguramente, habrán de despertar un gran interés entre los filatélicos. Se trata, pues, de una modesta contribución que los españoles pueden, sin sacrificar pagar durante los días de estas fiestas tradicionales, contribuir así a aliviar a los tuberculosos pobres y a que la obra que desarrolla el Patronato Nacional Antituberculoso tenga la rápida ejecución que el Caudillo desea.



350 plazas

Subalternos de Correos. NOTA: Las 2.925 plazas anunciadas por la Compañía de los F. C. del Norte, ha sido prorrogada la admisión de documentos hasta el 31 de diciembre. Informes y demás requisitos, Agencia de Negocios SOTO, Santa Nonia, León.

PASTILLAS

CARMINA

Curan lo TOS

PASTILLAS

CARMINA

Aclaran la VOZ

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la provincia de León

ANUNCIO OFICIAL

Esta Cámara pone en conocimiento de todos los interesados que por Decreto de 17 de Octubre e Instrucciones de 13 de Diciembre para su aplicación, los obreros y empleados españoles que, teniendo oficio o profesión conocido, se encuentren en paro forzoso y se hallen inscritos en la oficina local de Colocación, quedarán exentos de satisfacer el alquiler de sus viviendas siempre que reúnan los demás requisitos que allí se mencionan.

A tal fin deberán solicitar a este Organismo tal beneficio acompañando los documentos que menciona el art. 9.º de tales Instrucciones.

En las oficinas de esta Corporación y todos los días laborables de 9 a 1 de la mañana podrá imponerse cuantos datos les sean precisos para este fin.

León, 24 de Diciembre de 1936.—EL PRESIDENTE.

IMPORTANTE Comercio de Ultramarinos

Se TRASPASA por voluntad del dueño. Está situado en sitio más céntrico de León; más tardísimo; con clientela numerosa selecta y segura. Venta diaria crecida.

Informes: "AGENCIA TALAPIEDRA". Bayón, 3.

ALMACENES SIMEON

POR FIN DE TEMPORADA

Quincena de grandes descuentos en artículos para ABRIGOS de señora y caballero

MANTAS, BOTINES, CAZADORAS, CHAQUETAS de señora y en general, en artículos de INVIERNO.

(Publicidad M. E. R. O.)

VISITE NUESTROS ALMACENES

UNA GRAN TARDE DE FUTBOL

La Cultural y Deportiva Leonesa obtiene un triunfo rotundo ante el Athletic-Aviación (R.)

Cultural, 3 (Manrique, 2; Carlos, 1); A. Aviación, 2 (uno de los, Colón, Martínez).
 León: Camiseta y pantalón blanco; Madrid: Camiseta y pantalón azul.

El campo de La Corredera ofrece un aspecto magnífico. Cientos y cientos de personas acuden a presenciar tan formidable encuentro, uno de los que más interés despertó en la afición leonesa, teniendo presente la reconocida superioridad del Atlético ante la Cultural.

Con el terreno de juego en bastante malas condiciones, causa de la nevada de días anteriores, a las cuatro menos veinticinco, saltan los jugadores al campo. Primero lo hacen los madrileños y a continuación los leoneses.

El público les acoge con una gran ovación. Pantaleón, Colgado leonés, es el encargado de arbitrar el encuentro, ayudado por los también colegiados Fernández y Nicolás.

Los equipos se alinean de la siguiente forma:

A. Aviación: Guillermo; Cobos, Andrés; Trillo, Colón, Fariña; Blanco, Rubio, Cárdenas, Martínez y Enrique.

Cultural: Penoucos; Calo, Román; Cástor, Angelín, Severino; Gamonal (en el segundo tiempo Arturo). Carlos, César, Manrique y Orejón.

Comienza el partido desarrollando ambos bandos una extrema rapidez, lograda con más limpieza y clase por los madrileños.

ACTIVAS

Para cocina y calefacciones. Pídale en Renuera, 22, Dpd.

INDUSTRIA CARBONERA

Teléfono 1453.

Su medio centro, ese gran jugador que se apellida Colón, reparte juego con una precisión de verdadera maravilla, y gracias a su labor, Penoucos se ve en varias ocasiones muy acosado, realizando dos paradas de verdadero maestro.

Pronto se cambia el juego. César, siempre en su puesto, seguro y hábil, tira en diferentes ocasiones a gol, rematando hasta los balones más difíciles; pero Guillermo (¡es mucho Guillermo!), tiene una buena tarde, idéntica sin duda a la que le dió la fama que goza, pues de otra forma León hubiera ya marcado por dos o tres veces, gracias a la labor personal de César, que en ningún momento recibió ayuda de los interiores.

A los veinticinco minutos de juego, el árbitro pita un penalty contra León, castigando una mano de Calo, penalty que es convertido en gol, el primero de la tarde, a favor del Atlético.

A partir de este tanto, el juego, si cabe, adquiere más movilidad. Manrique, en todo momento desconcertado, obstaculiza el magnífico juego que desarrolla la defensa y la línea media. Y por otra parte, Colón, que ya ha notado la peligrosidad de César, complementa el segundo goal de la tarde que marca Cárdenas. Y termina el primer tiempo. Atlético, 2; Cultural, 0. Ambos equipos son muy aplaudidos por el público.

Y ahora viene lo mejor. La segunda parte del partido de ayer y muy especialmente los diez últimos minutos de juego por parte de nuestra Cultural, quedarán grabada por mucho tiempo en la afición leonesa.

No es fácil ver en partidos de fútbol, aunque estos sean de máxima importancia, tantas y tan magníficas jugadas como las que ayer presencié el público en este segundo tiempo del emocionante encuentro, que sir-

vió para llenarse de gloria nuestra Cultural. Firmes y seguras todas sus líneas, a medida que transcurrían los minutos se superaban en juego. Y así, presenciamos los tres tantos magníficamente logrados por los leoneses, la victoria en tan difícilísimo encuentro.

El primero es obra de Manrique, que recoge una pelota de Cástor, que desde nuestra puerta se había hecho dueño de ella tras el logro brillante de pasar a todas las líneas enemigas. Excelente tanto que premia el público con largos aplausos, aplausos que animan aún más a los leoneses, que en ningún momento han decaído en entusiasmo y fe en el triunfo.

No transcurren muchos minutos y Carlos, de un fuerte tiro al ángulo, logra el empate.

Continúa la gran acometividad de los leoneses, y faltando cero y último de la tarde. Y encuentra, Manrique, de un gran "chupinazo", marca el tercer y victorioso de la tarde. Y terminó el partido para suerte de los madrileños, toda vez que la Cultural, hasta el último segundo, continuó acosando enormemente la puerta tan bien defendida por Guillermo.

¿Se ha convencido ya el público? En la Cultural y Deportiva Leonesa existe un equipo de categoría, de mucha categoría...

Mañana nos extenderemos en otras consideraciones.

SEBASTIAN HERNANDEZ (Hijo) MEDICO DENTISTA

Avenida del General Sanjurjo, núm. 16, 2.º izquierda (Al lado del Cine Avenida).—Consulta: Horas de 10 a 1 y de 4 a 8.

VENTA

de la casa en León, calle de Santa Ana, frente al Caño. Informes: Agencia de Negocios Soto, León.

Carlelera

DE ESPECTACULOS
 Para hoy Jueves, 26 de Diciembre de 1940.

CINE MARI (Palacio del Cine).

Segunda semana de grandes Estrenos.

Hoy a las 7,15 y 10 noche.

NOTICIARIO FOX
 amplia información Mundial y COCHE-SALON

Un film extraordinario.

TEATRO ALFAGEME

Sesiones a las 7,15 y 10 noche. Exito enorme de la gran producción Española

LAS TRES GRACIAS
 El film de la riqueza, de la suntuosidad y del interés.

TEATRO PRINCIPAL

Sesiones a las 7,15 y 10 noche.

EL VALLE DE LOS ICAROS
 Una emocionante producción Radio en Español y apta para menores.

Intérprete: Chester Morris.

CINE AVENIDA

Única sesión a las 7,15 tarde. Exito inmenso de

EL PACTO DE LAS CUATRO

Una moderna y original película, con un argumento lleno de interés y juventud. Película en Español.

*Vida siempre
 Claret leonés
 T.º 1150*



Todos los días de 7 a 10, la buena sociedad leonesa, se reúne en "BOLERO"

Todos hablan de "BOLERO" y de su magna orquesta.

CASA VALDES. C. A.

Neumáticos. Lubrificantes. Accesorios. Bicicletas. Recauchados. Electricidad.

AVENIDA DEL PADRE ISLA. 29.—LEON.

DR. CARLOS DIEZ

(Del Hospital General, del Hospital de San Juan de Dios Facultad de Medicina y Cruz Roja de Madrid.)

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL EISON GENITAL-URINARIAS, CON SU CIBUGLA Y PIEL...

Avenida del Padre Isla, 8, 1.º izquierda. Teléfono, 1294. Consulta: De 12 a 2 y de 4 a 6.

GARAGE IBAN

Automóviles. Bicycletas, Repuestos. Independencia, 10. Teléfono 10-21 LEON

ALMACENES RIDRUEJC

MARTINEZ Y CASAS, S. en C. Yesos, Cementos, Azulejos, Cañizos, Baldosines, Inodoros, Ferrería en General Tuberias de todas clases, Hules, Persianas, Linoleum, Cocinas económicas, Artículos Rocalla, estufas, Herramientas, Balanzas, Bombas, Tubos de Goma.

FABRICA DE YESOS EN DUENAS (Palencia). Ordoño II, 18 — LEON — Teléfono 1526

AUTO-SALON. Comercial Industrial Pallarés, S. A.

Garage y Talleres con personal especializado en la reparación de automóviles.—Soldadura autógena.—Cargas de baterías.—Recauchutado.—Lubrificantes, neumáticos, accesorios de automóvil.

Concesionario oficial: FORD. Padre Isla, 19; Villafra, ca. S. LEON

MIRULIPTOL

Evita la caída del cabello. Facilita su crecimiento. Usado MIRULIPTOL nunca será calvo. Hace desaparecer la caspa. Pídale. Farmacias, Droguerías, Perfumerías

Triple Sado "LAPIOS" El mejor

DE FRANCISCO UOEDA LOSADA

Partos y enfermedades de la mujer. Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5. Ramiro Balbuena, 11, 2.º izquierda. Teléfono núm. 1560.

MANTEQUERA LEONESA

Elaboración de mantequilla fina. Primera marca española. Suero. Quiñones. León.

TURNO DE FARMACIAS

Turno de semana.—De 1 a 3 de la tarde: Sr. Arienza, Calle de la Rúa; Sr. Escudero, Calle Cervantes. Noche: Sr. Vélez,

JOSE LUIS G. TRUEBA

Garganta, nariz y oídos. Cl. rugia de Cuello y Cabeza. Médico-Interno de la especialidad de la Casa de Salud Valdecilla. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Ordoño II, 15. Teléfono 1598.—LEON

Cuando necesite una buena

COLONIA

"LA ESPANOLA"

J. PARIENTE. (DENTISTA)

Ex Ayudante de la Escuela de Odontología de Madrid. Avenida del General Sanjurjo, núm. 2, 2.º Iqda. (Casa Oviden). Consulta: Mañana, de 10 a 1 y tarde, de 4 a 8. Teléfono 1102. Consulta en CISTIERNIA: Los jueves.

SALA de Fiestas

ANUNCIOS VARIOS

TRAPERIA Caretera Asturiana. Núm. 6. Se compra toda clase de trapo papel y bucos y se venden trapos para limpieza y bayetas para saca brillo.

MECANOGRAFIA. Contabilidad. Sagasta, 4.

COMPRO cualquier cantidad de semilla linaza miel de abejas, genciana raiz y cornezuelo centeno. Valeriano Campesino. Avenida de Palencia, 1. (Casa Valentín Gutiérrez). León.

IDIOMAS, mecanografía, taquígrafía. Academia Franco, Rúa, 49.

COMPRO Registradora, vendo máquina de escribir, carro grande "Iberia". Tfno. 1654.

VENTA importante: frascos vacíos, garrafas y aceites sustitutos linaza. Agencia MERQ. Ordoño II, 41.

PLANTE ARBOLES FRUTALES. Grandes Depósitos en León. Ramiro Balbuena, 11.

PROFESORA de 1.º Enseñanza, se ofrece para lecciones a domicilio. Razón: Tfno. 1942.

IMPORTANTE. Se liquida un lote de juguetería surtida, rebajado de precio. Informes en esta Administración.

CREDITOS morosos. Informes. Colocación productos. Compra-venta. Ramas producción. Organización ventas. GIN. Garnica. Apartado 4031. Madrid. Ne cesitamos representantes.

VENDESE partida papel seda blanco y parafinado. Informes: Agencia MERQ. Ordoño II, 41.

GRATIFICARE a quien me proporcione tres habitaciones o piso céntrico (con o sin pensión). Teléfono 1803.

SE VENDE a dos kilómetros de la capital con servicio de autobuses una casa de planta baja y piso en construcción con buen pozo de agua potable, propia para veraneo o industria. Informes: Ordoño II, núm. 2. M. Blanco.

SE VENDE un molino eléctrico para café, en buen estado. Razón, San Pedro, núm. 35. León.

VENDO radio "Phillips" último modelo. Todas ondas. Informes esta Administración.

TRASPASO cantina económica, con vivienda. Razón esta Administración.

HABITACION matrimonio dos amigos, con pensión o solo dormir, se cede. Razón en esta Administración.

EXTRAVIOSE pulsera platino. Se gratificará a quien la entregue a D. Máximo Franco. Aleazar de Toledo, 10.

PERDIDA entre las calles del Padre Isla y Plaza de Abastos de unas gafas de cristal grueso montadas armadura blanca. Se agradecerá y gratificará su entrega en la Farmacia Alonso Burón.

EXTRAVIADO carterita con documentos consulares de identidad y otros, a nombre de Arturo Ramos Cmp y María Bosch Bosch. Rúégase su entrega en Suero de Quiñones, 12, 2.º, izquierda, en donde se gratificará.

SE TRASPASA ambigü, buen negocio. Informes: Bar Corujo, Plazuela de las Tiendas. León.

TIENDA bebidas muy antigua y acreditada, se traspasa. Informes: Agencia Cantalapiedra.

SE TRASPASA bar cantina, con buena clientela. Informes en esta Administración.

EL «DOCUMENTAL», LA SITUACION EN LA FRONTERA CIRENAICA NO HA CAMBIADO

base del Cine Español

por LUIS GOMEZ MESA

NOSOTROS, las generaciones falangistas, juveniles y joviales, vencedoras de angustias y dolores que punzarán siempre nuestro sentir nacional, queremos para España un cine pujante y magnifico, a tono con nuestra creadora autenticidad racial. Y es tan rotunda y entera esta justa ambición, que todo lo supeditamos a su logro.

Las grandes cuestiones ni pueden ni deben estudiarse con un criterio pequeño. Su propio esplendor rechazan la mezquindad. Y grande y vigoroso tema es este del cine que España necesita para nuestro orgullo y para que en el mundo nos conozcan en nuestro valor y en nuestro valer.

Un buen comienzo de alcanzar esa soñada meta es el empleo inteligente y artístico del documental. Los caminos hermosos y diversos, maravillosamente bellos y variados, de nuestro país se hallan abiertos a las perspicaces miradas filmicas.

Nuestra pintura y nuestra literatura acertaron a captar los diferentes paisajes de España. Pero ¿y el cine?

Examinadas tres recientes películas españolas—"Martingala", "Boy" y "La Malquerida"—vemos que sus realizadores apenas si se asomaron al campo, ¡con lo sano que es el aire, con lo que ayuda a la inspiración! En sus escenas hay demasiada decoración y muy poco paisaje español. La primera sucede en Cádiz y solo aparece una panorámica de esta ciudad y algunos aspectos urbanos, que por su rapidez ni sirven para ambientar la trama. En la segunda, los "exteriores" son escasísimos. Y en la tercera, sus momentos filmicamente mejores son aquellos en que la "cámara" contempla, extasiada, un paisaje castellano radiante de sol y de dilatado horizonte.

Por fortuna, actualmente se efectúan en España muchos documentales. Y ya que en las películas llamadas "de fondo", aunque en rigor carezcan de esta fundamental calidad, no se difunde la riqueza de Naturaleza y Arte de nuestra nación, cumplen los documentales este importante cometido.

Gente joven, "nueva", en el significado absoluto y completo del concepto, que ama a España con desinterés personal, abnegadamente, y con un ardoroso y fecundo interés total, se ha lanzado a la tarea de iniciar la creación auténtica de nuestro cine por los senderos ilimitados e iluminados de documental.

Y por creer, desde siempre, que únicamente a nuestras generaciones—cortadas en la experiencia de estos años batallas y alocuciones—compete esa alta empresa, les gritamos: ¡Comaradas de ilusiones y afanes; porque nadie desfallega en el arduo empeño, ¡arriba el recio y ejemplar cine que España, por raíces y razones históricamente gloriosas, está obligada a ofrecer al mundo!...

COMUNICADO ITALIANO

Roma, 25.—Parte de guerra del alto mando de las fuerzas armadas italianas:

"En la región litorale de Cirenaica, la situación no ha cambiado.

Nuestras formaciones aéreas han continuado bombardeando y ametrallando a las unidades blindadas enemigas. Las bases avanzadas fueron atacadas nuevamente con gran intensidad. Se comprobaron explosiones e incendios en una base de aviación enemiga. En Tripolitania, el adversario bombardeó la ciudad y el puerto de Trípoli, donde causó algunos daños.

En el frente griego, el mal tiempo ha impedido las operaciones. Las tentativas enemigas de ataque fueron rechazadas. Una de nuestras formaciones de caza que prestaba servicio de patrulla, rechazó enérgicamente una incursión enemiga sobre Valona. Algunos aviones "Blenheim" cayeron en el combate y fueron perseguidos y ametrallados.

En el África oriental, una formación aérea de reconocimiento, atacó el 23 de diciembre los autos blindados enemigos, obligándoles a retirarse y causándoles grandes pérdidas.

Ayer un avión enemigo voló sobre las 12,20 de la noche sobre Nápoles y sus alrededores, arrojando algunas bombas incendiarias y las octavillas de costumbre".—EFE.

COMUNICADO INGLES

El Cairo, 25.—Comunicado del cuartel general de las fuerzas aéreas británicas:

"El martes fueron efectuados raids por aparatos ingleses sobre los aeródromos de Timini y Cazalla, en el desierto occidental. Todas las bombas cayeron dentro de la región pero los daños no pudieron ser observados. Nuestras cazas mantuvieron actividad de patrullas durante toda la jornada, pero ningún aparato enemigo se presentó.

Una gran formación de bombarderos enemigos, escoltada por cazas, efectuó un raid sobre Sollum, causando algunos daños y haciendo cierto número de víctimas.

En el norte de Albania fué atacado con éxito el aeródromo de Valona, en el que se encontraron numerosos aviones enemigos dispersos por el suelo. Nuestros aviones picaron a través de las nubes

que cubrían el puerto y la ciudad, sorprendiendo al enemigo. Mientras cierto número de aparatos bombardeaba los aeródromos enemigos en el suelo, otros atacaron los cobertizos e instalaciones, ametrallándolas desde escasa altura. Cuando nuestros aparatos abandonaron el aeródromo éste se hallaba envuelto en humo.

En el este africano, un aparato de una escuadrilla de Rodhesia que efectuaba un raid para lanzar folletos sobre Kasala, encontró a un caza enemigo y le derribó ardiendo.

También fueron atacados los depósitos de Meis, causando daños considerables, merced a un bombardeo en picado desde baja altura. Fueron efectuados varios vuelos de reconocimiento con éxito.

En el curso de todos estas operaciones, ni los aparatos ni el personal de la aviación británica sufrieron ninguna pérdida".—EFE.

COMUNICADO GRIEGO

Atenas, 25.—Comunicado número 29 del alto mando de las fuerzas armadas griegas correspondiente al día 24 de diciembre de 1940:

"Durante los combates locales de hoy, hemos hecho cierto número de prisioneros. Además capturamos ocho cañones y abundante material".—EFE.

Atenas, 25.—Comunicado del Ministerio de Seguridad Pública: "La jornada del martes transcurrió con calma en el interior del país".—EFE.

Carmencita Franco obsequia a los niños de El Pardo

Madrid, 25.—Carmencita Franco, en el Palacio de El Pardo, ha obsequiado a todos los niños pobres de dicho pueblo con motivo de la fiesta de Navidad.

Fueron obsequiados espléndidamente con toda clase de ropas y de nativos en metálico. Los cuatrocientos niños y niñas que participan en el simpático acto, hicieron a Carmencita una gran manifestación de adhesión y cariño.—Cifra.

Contestación al discurso de Churchill

Berlín.—Los medios políticos berlineses estiman que el discurso que Churchill ha dirigido por radio a los italianos, en el que trata de incitar a este pueblo contra el Duce, es trivial y falta de conocimiento psicológico. Se ve en él el gesto desesperado de una persona que se ahoga y ha perdido la visión clara de las cosas. Se estima que nunca como ayer ha confesado Churchill mejor la debilidad de Inglaterra. Ya la primera tentativa de alejar al pueblo alemán de su Führer fracasó. Entonces debió comprender Churchill que es completamente extraño e incomprendido por la mentalidad de los países totalitarios. El hecho de que después de haber recibido respuesta adecuada por parte de Alemania—repetida día tras día con los golpes funestos de la Aviación alemana—Churchill haya intentado parecida maniobra con Italia, solamente se explica porque Churchill ha agotado sus recursos y no se da cuenta de la inutilidad de sus esfuerzos.

plena conciencia de sus derechos y de sus deberes, así como de los sacrificios que esta lucha ha de costarle. Churchill y muchos ingleses consideran a Italia como una nación de cuarta clase, dispuesta a continuar la servidumbre. Es necesario tener su mentalidad para comprender las palabras de Churchill.

"Il Popolo di Roma" hace constar que Churchill desarrolla una campaña de propaganda a la vez que la ofensiva en África. En esta guerra "democrática", Inglaterra sigue jugando las cartas de siempre, es decir, cuenta obtener de la cobardía de las naciones lo que no puede lograr por las armas. Este mensaje ha sido porque Churchill es enemigo de Italia y no a causa de comprender los verdaderos sentimientos del pueblo italiano".—EFE.

S I A M

retirará sus tropas de la frontera cuando se retiren las francesas

Tokio, 25.—El primer ministro de Siam, en el curso de una entrevista con un periodista, ha dicho que Thailandia no desea una nueva agravación en la situación en la frontera entre Siam y la Indochina francesa.

Según un telegrama de fuente japonesa, procedente de Bangkok, el primer ministro añadió que Thailandia no retirará sus tropas de la frontera mientras Francia no haga otro tanto. Terminando diciendo que el futuro dependerá de Francia y que Thailandia se encuentra preparada para lo peor.—EFE.

Fiesta DURANTE LA JORNADA de Navidad en la EMBAJADA brasileña de Nochebuena, ningún avión alemán voló sobre Inglaterra

Madrid, 25.—La esposa del embajador del Brasil, ofreció esta tarde en la Embajada una hermosa fiesta de Navidad a más de un centenar de niños acogidos por Auxilio Social. Se hallaban también presentes Carmencita Franco, los dos hijos mayores del ministro de Asuntos Exteriores y los del de Educación Nacional. Asistieron también el Nuncio de S. S. doña Zita Polo de Sarrano Súñer, esposa del ministro de Educación y otras personalidades.

COMUNICADO AEBMAN

Berlín, 25.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"En el curso de la acción del 23 de diciembre, las lanchas rápidas alemanas, hundieron además de los navíos señalados, un tercer barco enemigo de 2.500 toneladas.

Después del ataque aéreo efectuado por la aviación alemana la noche del 23 al 24 de diciembre sobre Manchester, cuyos grandes resultados, se pusieron de manifiesto en el resplendor de los incendios, la aviación del Reich no ha realizado ningún raid el día 24 y la noche del 24 al 25 de diciembre. El enemigo, por su parte, tampoco ha atacado el territorio del Reich".—EFE.

COMUNICADO BRITANICO

Londres, 24.—Comunicado de los Ministerios de Seguridad y el Aire:

"En la jornada del martes ha habido poca actividad aérea del enemigo sobre el país. No fué lanzada ninguna bomba. Durante la noche del martes al miércoles, tampoco ha habido ninguna actividad enemiga".—EFE.

Es de gran importancia para Inglaterra la ayuda yanqui

Washington, 25.—El jefe de la comisión británica de compras, ha sostenido una larga conversación con el ministro de Hacienda. Después de esta conversación declaró a la prensa que el aumento de la ayuda de los Estados Unidos a Gran Bretaña, es de gran importancia para Inglaterra.

El jefe de compras declaró que lo que quería subrayar con esta declaración era la importancia de la ayuda de los Estados Unidos para la continuación estratégica de la guerra, pero que no había querido dejar entrar la posibilidad de un decaimiento de Inglaterra.—EFE.

Consistió la fiesta en una espléndida merienda, una función de teatro y distribución de juguetes y golosinas en gran número. La esposa del embajador hizo el ofrecimiento, agradeciendo la presencia de Carmencita Franco y de los hijos de los ministros de Asuntos Exteriores y Educación Nacional. La secretaria de Auxilio Social contestó agradeciendo a la señora de Rosas su cariñosa atención para los niños españoles y haciendo resaltar la significación del hecho de que se hallaran presentes la hija de S. E. el Jefe del Estado y los de varios ministros.—Cifra.

Siempre fué un honor ser español. Hoy es un honor y un orgullo. Si no te inscribes en el Censo de Población no te contarás entre los españoles.